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ASSEMBLÉE NATIONALE
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francophonie
Question écrite n° 76622

Texte de la question

M. Thierry Mariani interroge Mme la secrétaire d'État, auprès du ministre des affaires étrangères et du
développement international, chargée du développement et de la francophonie sur les actions menées par
l'Agence universitaire de la francophonie (AUF) en Moldavie. En 2013, l'AUF aurait investi 268 000 euros pour le
financement de ses actions en Moldavie. Cependant, sur le terrain, il semblerait que les actions de l'AUF ne
soient pas clairement identifiées. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui indiquer le détail des projets
réalisés en Moldavie grâce aux sommes investies par l'AUF en 2013.

Texte de la réponse

La Moldavie est membre de la Francophonie depuis 1996 et bénéficie de l'action conjuguée de l'Organisation
internationale de la francophonie (OIF) et des opérateurs de la Francophonie dont l'Agence universitaire de la
francophonie (AUF) et ce, en raison d'une présence importante de la langue française sur son territoire. En
2013, le montant des sommes investies a été exceptionnellement porté à 268 000 euros -contre une moyenne
annuelle de 180 000 euros depuis 10 ans- pour la mise en place d'espaces consacrés à la didactique du
français langue étrangère, afin de permettre une plus grande autonomie des universités dans la formation de
leur corps enseignant et de leurs étudiants. Le deuxième axe d'intervention concerne l'insertion professionnelle
et prend la forme de bourses de stage accordées aux étudiants des universités offrant des cursus francophones,
après sélection. Ces stages s'effectuent soit dans une autre université francophone pour les chercheurs, soit au
sein d'entreprises privées ou d'institutions publiques. Un troisième axe d'intervention a été maintenu en 2013 : la
gouvernance universitaire visant à améliorer le fonctionnement des établissements à travers l'échange de
bonnes pratiques.
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